
 

α) Από το άκροιςμα γωνιϊν του ορκογωνίου τριγϊνου ΑΒΓ ζχουμε: 

Β +Γ  = 90ο 
 Β  + 30 ο = 90ο  Β  = 60ο    

Η ΑΜ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτθν υποτείνουςα του ορκογωνίου τριγϊνου 

ΑΒΓ, άρα ΑΜ = 
ΒΓ

2
 = ΜΒ = ΜΓ 

Άρα το τρίγωνο ΑΜΒ είναι ιςοςκελζσ και επειδι Β  = 60ο, το τρίγωνο ΑΜΒ είναι 

ιςόπλευρο. 

β) Το ΑΔ είναι φψοσ ςτο ιςόπλευρο τρίγωνο ΑΜΒ, άρα είναι και διάμεςοσ, οπότε 

ιςχφει ότι: ΜΔ = 
ΜΒ

2
=

ΒΓ

2

2
=

ΒΓ
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Είναι ΓΜ Ε = AΜ Β = 60ο ωσ κατακορυφιν, οπότε ςτο ορκογϊνιο τρίγωνο ΜΓΕ είναι 

MΓ Ε = 30ο, άρα για τθν απζναντι πλευρά ΜΕ ζχουμε  ΜΕ = 
ΜΓ

2
=

ΒΓ

2

2
=

ΒΓ

4
 

γ) Η AΜ Β είναι εξωτερικι ςτο τρίγωνο ΔΜΕ, οπότε AΜ Β = ΜΕ Δ + ΜΔ Ε. Από το 

ερϊτθμα (β) το τρίγωνο ΔΜΕ είναι ιςοςκελζσ άρα AΜ Β = 2ΜΔ Ε   

ΜΔ Ε =  
AΜ Β 

2
=30ο  

Οι ίςεσ γωνίεσ Γ  και MΔ Ε είναι εντόσ εναλλάξ των ΑΓ, ΔΕ που τζμνονται από τθ ΓΔ 

άρα ΑΓ // ΔΕ. 

Το τρίγωνο ΑΜΓ είναι ιςοςκελζσ (ΑΜ = ΓΜ) οπότε Γ =  ΓΑ Μ = 30ο  

Στο ορκογϊνιο τρίγωνα ΜΓΕ ζχουμε: 

 ΕΓ Μ+ΓΜ E = 90ο  ΕΓ Μ + 60ο = 90ο  ΕΓ Μ = 30ο   

Στο ιςόπλευρο τρίγωνο ΑΜΒ θ ΑΔ διχοτόμοσ οπότε ΜΑ Δ = 30ο   



Ζχουμε  ΕΓ Α+ΔΑ Γ = 60ο + 60ο = 120ο < 180ο δθλ. οι ΓΕ και ΑΔ τζμνονται.    

Το τετράπλευρο ΑΔΕΓ ζχει μόνο δφο πλευρζσ παράλλθλεσ (ΕΔ= ΑΓ) οπότε είναι 

τραπζηιο. 

Ζχουμε ΕΓ Α = ΔΑ Γ = 60ο οπότε το ΑΔΕΓ είναι ιςοςκελζσ τραπζηιο. 


